

# DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

EGY ÓRA . . . K 25.—  
NEGYED ÉVRE K 75.—  
FÉL ÉVRE . . . K 150.—  
EGÉSZ ÉVRE . . . K 300.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS  
KIADÓHIVATAL: DEB-  
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.  
TELEFONSZÁM: 18.

## A lengyel-orosz fegyverszüneti tárgyalások megkezdődtek

Bécs, augusztus 3. A *Neue Freie Presse* jelenti Varsóból:

Félhivatalosan jelentik, hogy a lengyel fegyverszüneti küldöttség a Baranovici és Brzesko között levő uton találkozott a bolsevikiek delegációjával.

A lengyel delegátusok megérkezését váratlan incidens késleltette. Amikor ugyanis a lengyel delegáció autójával át akart haladni a Brzeskotól keletre levő hidon, észrevették, hogy a hidat felgyújtották. A lengyel küldöttség vezetője ennek ellenére megparancsolta a sofőrnek, hogy az autót vezesse át a hidon. Az autós utasai életük veszélyeztetésével mentek át a folyó túlsó partjára. A hid néhány perccel később a folyóba zuhant.

## A nemzetgyűlés

Budapest, aug. 3. A nemzetgyűlés mai ülésén *Rakovszky István* elnökölt. Az ülés megnyitása után *Usetty Ferenc* a határozatképesség megállapítását kéri. Mivel csak 28 képviselő van jelen, az elnök szünetet rendel, majd újra megnyitja az ülést.

*Mikóvnyai Jenő*, a közjogi bizottság előadója betérjeszti a bizottság jelentését a kormányzó hatáskörének kiterjesztéséről szóló javaslatról.

*Elnök* bejelenti, hogy *Szabó Sándor*, a tiszalöki kerület képviselője, lemondott mandátumáról, miután a kerület teljesen felszabadult a román megszállás alól.

Ezután folytatták a mezőgazdasági érdekképviselekről szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását. *Frühwirth Mátyás*, *Schandt Károly*, *Vass József* szólaltak föl a részleteknél. *Vass József* arról beszél, hogy ezrével vannak kiváló tanítók, de meg kell állapítania, hogy a falusi tanítók a mezőgazdasági munkából nem veszik ki részüket, munkásságuk nem terjed az iskola tantermén kívül.

*Csizmadia Sándor*: Csak a papok dolgoztak, ugy-e, a tanítók nem!

*Barlos János*: A népbiztosok még többet dolgoztak!

*Csizmadia Sándor*: Ön nem mert népbiztos lenni. Hol volt akkor, melyik kályhalyukban? Ön nem mert semmisen lenni.

*Rubinek Gyula* földmivelségi miniszter reflektált a felszólalásokra, majd részleteiben is megszavazták a törvényjavaslatot.

Ezután *Széchenyi Viktor* gróf összeférhetlenségi ügyében kisorsolták a zsűrit, amely rögtön az ülés után összeült.

Az ülés délután 2 órakor ért véget.

## Nádossy Imre dr. budapesti főkapitány

Mattyasovszky helyettes államtitkár lett

Budapesti tudósítónk jelenti: A kormányzó a budapesti m. kir. államrendőrség főkapitányát, *Mattyasovszky Györgyöt*, a belügyminisztériumhoz helyettes államtitkárrá, a budapesti államrendőrség fő-

kapitányává pedig *Nádossy Imre dr.* igazságügyminiszteri miniszteri tanácsost nevezte ki.

*Nádossy* főkapitány a mai napon már át is vette hivatalát.

## Tisza István gyilkosainak bűnpöre

Hüttner és Sztanykovszky vallomása — Kik vettek részt a gyilkosság előkészítésében?

Budapest, augusztus 3. A híroság ma folytatta *Tisza István* gyilkosai bűnpörének fő-tárgyalását. A hallgatóság sorában megjelent a fiatal *Albrecht főherceg* is kíséretével, ugyszintén *Andrássy Géza* gróf, *Károlyi Imre* gróf, *Prónay Pál* báró őrnagy és sokan mások.

*Zoltán László* bírósági elnök negyed 10 órakor nyitotta meg a főtárgyalást. *Török Sándor* dr. védő kérésére megengedte, hogy *Hüttner Sándor* vádolt ülve felhessen a kérdésekre.

*Lengyel Zoltán* dr. védő kérdésére *Hüttner Sándor* vádolt azt feleli, hogy nem tudja, kik ajánlották *Csernyákot* *Károlyinak* és ki osztotta ki neki a szerepet.

Arra a kérdésre: tudja-e *Friedrich István* október 27-iki szerepét, amikor a forradalmat elhatározták, szintén nem-mel felelt.

*Lengyel Zoltán* dr.: Meggyőződött-e a 100.000 koronás kísérelévé aláírásának eredetiségéről?

*Hüttner*: Igen.

*Lengyel dr.*: Ön azt mondta, hogy saját elhatározásából vett rész a cselekmény elkövetésében. Itt igen előkelő állású egyének kerülnek szóba. Kinek volt szerepe abban, hogy ön erre az utra tért?

*Hüttner*: A legnagyobb hatással volt reám, amikor *Friedrich István* október 29-én kijelentette, hogy gyáva vagyok, ha nem merek elmenni.

*Lengyel dr.*: Ön azt mondta, hogy *Friedrich* önt *Pogány* megölésére is felbújtotta.

*Hüttner*: Erre *Csernyák* és *Friedrich* akart rábírni. Vállalkoztam is rá, de közbejött akadályok miatt meghiúsult a terv.

*Tárgyalásvezető*: Tudta ön, hogy miért mennek ki a Roheim-villába? Kapott erre szerepet *Kéritől*?

*Hüttner*: Igen. *Hüttner* kihallgatása ezzel véget ért.

Sztanykovszky Tibor kihallgatása

következett ezután. Vádolt kijelenti, hogy nem érzi magát bű-

nösnek. Előadja a gyilkosság történelét, ugyanugy, mint *Hüttner* tegnap elbeszélte. Határozottan emlékszik, hogy délelőtt 11 óra-  
kor akartak eredetileg kimenni, de akkor elhalasztották a kivitelet. Jelenvoltak ekkor *Hüttner*, *Dobó*, *Horvát-Sanovits*, *Pogány*, egy *Kundacker* nevű egyén *Láng* továbbá *Kéri*, *Friedrich*, *Fényes* és ő. *Friedrich* délelőtt is jelen volt. Ezután elmondja ugyanazt, amit tegnap *Hüttner* elmondott már a tanácskozásról.

*Mondana* hadbíró: Tudta-e, kinek mi lesz a szerepe?

*Sztanykovszky*: Tudtam, hogy bemegyünk a villába és ott *Pogány* megmondja, mit csináljunk. Előző este kapacitált *Friedrich* és *Csernyák*, hogy löjjem le *Tiszát*, én azonban erre nem vállalkoztam. Elmondja még, hogy a szerepek kiosztását *Pogány*, *Kéri* és *Csernyák* végezték. *Pogányon* kívül más nem találkozott, aki hajlandónak nyilatkozott volna a gyilkosságra. Részletesen ismereti a gyilkosság végrehajtását. Láttá, hogy *Pogány* és *Horvát-Sanovits* kapták le vállukról a fegyvert, de lehet, hogy *harmadiknak* *Dobó* is lött.

A tárgyalást holnap folytatják.

## Fölemelik a bérkocsi-tarifát

A debreceni bérkocsisok küldöttsége járt ma délelőtt *Huberth Ottó* dr. kormánybiztos-főispánnál és elpanaszolta, hogy az államrendőrség ragaszkodik egy régi közgyűlési határozat által megállapított tarifához és annak túllépését bünteti, holott ez a díjszabás igen alacsony árat állapított meg, amelyek nem felelnek meg a mai viszonyoknak.

A főispán kijelentette a küldöttségnek adott válaszában, hogy a tarifától mindaddig, amíg törvényes uton meg nem változtatják, eltérni nem lehet, megígérte azonban, hogy a régi díjszabás-

nak a mai nehéz megélhetési viszonyokhoz mért átdolgozását és méltányos díjak megállapítását elő fogja mozdítani.

A küldöttség meglepedéssel fogadta a főispán választát.

## A hősök emlékünnepe

A debreceni esata évfordulója

Sok ezer főnyi ünneplő tömeg, a katonai és polgári hatóságok képviselőinek jelenlétében mely meghatottsággal ünnepelte Debrecen tegnap délután az elesett hősök emlékét. Az 1849. augusztus 2-iki debreceni csata évfordulóján róttá le kegyeletét a város úgy a szabadságharc vértanui mint a világháború áldozatai iránt. A kegyeletes ünnepség, a mely most már évről-évre meg fog ismétlődni, egyesíti emlékket a halás utódok, az ő képüket híven megőrző utódok előtt.

Már délután fél 5 óra tájban nagy tömeg tolongott a város-háza előtt, a menet indulását várva. 5 óra után néhány perccel érkezett meg a katonazenekar, mögötte egy katonai diszszázad, és rögtön tovább indultak a temető felé. Mögöttük felsorakozott a polgári közönség, legelőször a *Petőfi-dalárda* zászlójával, a többi dalárdák és az egész nagy tömeg.

A menet a *Piac-utcán*, *Hatvan-utcán*, *Bethlen- és Mester-utcákon* át kivonult a temetőbe, ahol a különböző csoportok elhelyezkedtek. A katonazenekar és az énekarok a honvédelmi körül állottak fel, a diszszázad az emlékhöz vezető széles utat foglalta el. A szobornál külön hely volt fenntartva a különböző polgári előkelőségek számára, akik között ott voltak *Huberth Ottó* főispán, *Márk Endre* udvari tanácsos polgármester és sokan mások.

6 óra tájban a körtösök háromszoros *Vigvazz!*-t fújva, jelezték *Hegedűs Pál* tábornok körletparancsnok érkezését. A tábornok fogadta a diszszázad parancsnokának jelentését, majd ellépett a szász sorsfala előtt és elfoglalta helyét az ünneplők sorában. Ezután az ünnepség megkezdődött.

Először a háziezred zenekara a *Himnusz*t játszotta el, majd a *Petőfi-dalkör* az »*Őseink emléke*« című dalt énekelte el precíz, gondos előadásban. Ezután *szentgyörgyi Gyulokay Jenő* ezredes mondott magasszárnyalású, megható emlékbeszédet.

— *Oldjuk meg sarainkat, mert ez a hely, amelyen állunk, szent hely*, — az irás szavaival kezdte beszédét, majd gyönyörű szavakkal hódolt a 49-iki hősök emlékének. — *Mi, akik idegyűltünk Nagy Sándor honvédtábornok emlékének felújítására, nem boncoljuk a történeteket, nem ítélkezhetünk, itt csak egy kérdés*

van: megtette-e mindenki akkoron kötelességét? Erre pedig csak az lehet a válasz, hogy igen, vezér és csapata egyaránt megtette kötelességét. Görgey pajzsul állította oda Nagy Sándor hadtestét, hogy a főhaderőt oldal-támadástól megoltalmazza. Súlyos feladat, hálátlan feladat volt. A pajzs széthullott, de amit oltalmazott, sértetlen maradt. Nagy Sándort, 3 vezért, a váradi-emléktábla jellemzi legjobban: »Nagy volt ő nevére, nagy volt egyéniségére nézve«. — Ezután lerótt a kegyeletét a világháború hősei iránt, akik most a szabadságharc hőseivel egyúttalusszák örök álmukat.

— Ezek a sorssal hadakozóknak, örök dicsőség nevüknek! — így fejezte be szárnyaló beszédét az ezredes, kinek szavai nyomában nagy éljenzés hangzott.

Ezután Hegedűs Pál tábornok megkoszorozta a hősök emlékművét, a következő nagyhatású beszéd kíséretében:

— Eljöttünk e szent helyre, hogy a kegyelet adóját lerójjuk nemes elődeink iránt, kik 71 évvel ezelőtt a haza iránti olthatatlan szeretetből ontották honfiai vérüket. Az ő emlékükre emelte a kegyelet e szobrot, melyet most a kormányzó öfömeltósága és a magyar nemzeti hadsereg nevében megkoszorozok.

Ezzel elhelyezte az emlékmű talapzatára a koszorút, melynek szallagján ez a felírás volt:

»A hősök emlékének — a Nemzeti Hadsereg»

— Az emlékezés lobogó fátylának fényénél — folytatta a tábornok — megelevenedik előttünk a nagy idők dicső szülöttje, a 48-as honvédsereg, mely két nagyhatalom egyesült hadserege és saját hűtlen testvérei ellen élet-halálharcot vívott. A kísértet hazájár. A hűtlen testvérek széjjelmarcangolták most is a haza testét és az ősi föld nagyrésze idegen hadak lába alatt döng. Ma még virágokkal enyeleg a játszi szellő mely porladó hőseink és erőszakkal tőlünk elszakított testvéreink sóhajából kél. Ma még szellő, holnap szél, aztán orkán, mely zugya dönti halomra, mi utjába áll és egy csapásra összeomlanak erejétől Magyarország kiszakított testéből összenőtt tákolmányok. De ekkor, ha az az idő eljön, állnunk kell, mint a szikla. Ehez erőt, lelket, kitarást hőseink sirjánál nyerünk, tőlük, az ő emlékükből merítünk bátorságot, ezek fognak bennünket méltó utódokká tenni.

Hegedűs tábornok beszéde után Márk Endre polgármester a város, Hódy Béla dr. pedig a Petőfi-dalkör nevében helyezett koszorút. Végül az egész közönség ahittal énekelte a Hymnuszt, majd az ünneplő tömeg csendesen szétszórt.

**Gipsz,** pala, betonesővek, cementlapok, portland- és románcement kapható. — Mindennemű betonmunka és palafedés készítését jutányosan vállaljuk  
**Singer és Társa**  
Vár-utca 7.

200.000-nél több menekültől kell gondoskodni. Minden fillér áldás. Vegyetek menekült-bélyeget!

## Rubin gyárigazgató gyilkosa a törvényszék előtt

### A debreceni terrorista főnök bünpöre

A debreceni kir. törvényszék ötös tanácsa Nagy Kálmán dr. kir. ítéletbíró elnöklésével ma délelőtt kezdte meg a főtárgyalást Reinheimer Rezsőnek, a debreceni terrorista főnöknek bünpörében. A vádat Ferenczy Tibor dr. kir. ügyész képviseli, a védelmet Vekerdy Géza dr. budapesti ügyvéd látja el.

A főtárgyalás iránt városszerte igen nagy érdeklődés mutatkozik. A törvényszék épületében a tárgyalási terem ajtóit előtől már korán reggel nagy tömeg szorongott, hogy bejuthasson a hallgatóságának fentartott helyekre: a megjelentek jó részét karhatalommal kellett eltávolítani.

Kilenc óra tájban vezették elő Reinheimer Rezsőt az ügyészség fogházából, két szuronyos börtönőr és egy csendőr kísérte fel a tárgyaló terembe. Az egykor rettegést terrorista fekete zakkóruhában van, a lábán félcipő pirosnyilas harisnya, gallérja, kézelője kifogástalanul tiszta. Külsője általában nem látszanak meg a hosszú vizsgálati fogság nyomai.

Az elnök először személyi adatait kérdezi ki. 27 éves, gépgyári művezető, evangélikus vallású, nős, egy gyermek atyja, négy középiskolát és két ipari szakiskolát végzett. Büntetve nem volt, vagyona nincs.

### A vádak.

Ezután Ferenczy Tibor dr. kir. ügyész felolvassa a vádiratot. A kir. ügyészség a terrorista-vezért egyrendbeli gyilkossággal, egyrendbeli szándékos emberölés kísérletével, kétrendbeli sikkasztással, hatrendbeli magánlaksértéssel, tízrendbeli személyes szabadság megsértésével és egyrendbeli orgazdasággal vádolja.

A vádirat szerint 1919. április 21-én Reinheimer gyilkolta meg Rubin Farkas gyárigazgatót. — Ugyanakkor Varga István, Papp Gyula, Halász János és hét-nyolc eddig ismeretlen másik társával elfogatta Rubin Farkas fát, Rubin Lajos Almost és mikor ez megszökött előlük, társaival utána lövöttek.

A többi vádpont szerint Reinheimer a proletárdiktatura kikiáltása után eltávolította helyéről Rubin Farkast és Barta Ernőt, a Mezőgazdasági Gépgyár igazgatóit; április végén Debrecenben terrorcsapatot alakított, amelynek kumondott célja a polgári osztály kiirtása volt; ezután Budapesten Cserny József terror-csapatával működött, mint századparancsnok. Április 19-én Debrecenben behatolt Ausch Soma gyári igazgató, Lindenberger János dr. prépost és több más lelkes lakásába és többeket elfogatott. Két, a kezére jutott kincstári lovat eladott, Csernytől különböző bűncselekményekből származó evőeszközöket elfogadott és számos egyéb bűncselekmény elkövetésében is résztvett.

### Reinheimer vallomása

A vádirat felolvasása után, amely mintegy tizenöt percet vett igénybe, a vádlott kihallgatása következett. Elnök: A vádat megértette ugy-e? Büntősnek érzi magát?

Vádlott: Igen büntősnek érzem magam azért, mert embert öltem. Ezután részletesen elmondja az eseményeket.

Vádlott: A háború kitörése előtt Budapesten dolgoztam, Ganz-Danubius gyárban. 1914 augusztusában önként jelentkeztem katonának, a fronton négy ízben megsebesültem. 1915 júliusában orosz fogságba kerültem, 1917-ben mint idegbajos eszerokkánt hazaküldtek. 1917. december 20-án jöttem Debrecenbe, ahol megismerkedtem. Ekkor a Mezőgazdasági Gépgyárban alkalmaztak mint munkavezetőt.

Rubin igazgatóval állandóan rossz viszonyban voltam, ő állandóan üldözött engem, háromszor is el akart bocsátani.

A diktatura kikiáltása után következő napon úgy Rubin Farkast, mint Barta igazgatót eltávolítottam a gyárból, ugyszintén a gyárban volt zsidó munkásokat is, összesen ötöt. Először Bartát szólítottam fel, hogy öt percen belül hagyja el a gyárat, azután Rubint, majd a zsidó munkásokat. Eltávolításukat már előbb is terveztem, de Sajtos János gyári főbizalmi nem engedett a zsidók ellen eljárni. A diktatura alatt lovas küldönc lettem a vörös hadművelési parancsnokságnál.

### A gyilkosság

Nagycsütörtökön, április 17-én találkoztam Rubinnal az iparkamara helyiségében. Rubin kijelentette nekem, hogy akármit csináljak is, ő vissza fog kerülni a gyárba, mert felmegy Péstre és Kun Bélánál elintézi az ügyet. Erre én valami olyasmit mondtam neki, hogy ha el kell pusztulni, pusztulni fogunk mind a ketten. Ekkor még nem gondoltam arra, hogy megölöm őt.

Elnök: A kir. ügyész ur előtt másképp vallott. Azt mondta, hogy már ekkor elhatározta a gyilkosságot.

Vádlott: Ugy gondoltam, hogy ha csakugyan visszakerül a gyárba, akkor végzek vele. Husvét hétfőjén, április 21-én éjjel a vármegyeház udvarán várakoztam. Varga István csapatát sorakoztatta az udvaron, indulni készült — amint mondta — azért, hogy egy őrnagyot elfogjon. Én erre azt mondtam, hogy miért bántják mindig a keresztényeket? Miért nem soroztatják be a zsidókat is? Varga azt kérdezte, hogy hol van ilyen bujkáló zsidó. En erre elküldtem őket Rubin Farkashoz. Én is a katonákkal mentem, de a lakásba nem mentem fel, lenn megvártam őket. Lehozták Rubin Farkast és a fiát is. Elindultunk velük a Kossuth-után végig, a Vilmos-huszárkaptanya felé. Utközben a katonák mindakettőjüket többször ütötték puskatussal, miközben a zsidókat szidalmazták. Mikor a Kossuth-utcai temetőhöz értek, Rubin jajgatni kezdett. En rászóltam, hogy ne jajgasson, a sorozó bizottság elé visszük, mert kell a katonák. Ő siránkozott, hogy ne vigyük sehová, szívesen megjutalmaz érte. Erre engem elfogott a harag: a temető sarkánál álltunk éppen, rákiáltottam Rubinra:

— Hátra arc!  
Odaállítottam az árok szélére és rászegyeztem a revolveremet. Ugyan-ebben a pillanatban az ifjú Rubin futni kezdett, mire én elsütöttem a revolveremet. Rubin Farkas összeesett, belezuhant az árokba.

A katonákra rászóltam: Na, mit álltok itt? Erre ezek lövöldözni kezdtek a fiatal Rubin után, akit azonban nem találtak el.

Ezután visszamentem a hadművelési csoporthoz és Gerdán politikai megbízottnak jelentettem az esetet. Ugy adtam elő a dolgot, hogy Rubin menekülni akart és szökés közben lőttük le. Gerdán megnyugtattott,

hogy nem lesz semmi bajom és biztatott, hogy ha felelősségre vonnának, mondjam csak azt, hogy terrorista vagyok.

Másnap reggel a rendőrség letartóztatott. Előállítottak a rendőrségre, ahol Roncsik rendőrkapitány hallgatott ki. Néhány perc múlva átvezettek Vágó Béla népbiztos elé, aki éppen Debrecenben volt. Vágó kihallgatott, azután elbocsátott két fegyveres őr kíséretében. A lakásomra mentem, a két őr hamarosan eltávozott. Erre visszamentem a hadművelési csoporthoz, este pedig kimentem a frontra.

Elnök: Stern Mózes terrrorszázadával, ugye?

Vádlott: Nem, én a vaggongyáriakkal mentem.

Elnök felolvassa Reinheimernek a vizsgálóbíró előtt és az ügyészségen tett vallomását, amelyek mostani előadásától sok pontban eltérnek. Ezek szerint a gyilkosságot már április 15-én elhatározta, a kivételre április 21-én tökéltte el magát. Varga Istvánnak előre megmondta, hogy Rubint agyon fogja löni, de eleinte úgy tervezte, hogy majd a Vilmos-laktanyában végez vele. Vallomásaiban előadta, hogy ha a fiatal Rubin el nem menekül, valószínűen vele is végzett volna.

Vádlott: Budapesten a detektívek kényszerítették, hogy így valljak.

Elnök: Debrecenben is kényszerítették talán?

Vádlott: Nem, de itt is féltem meg, azért vallottam így.

### Cserny századában

Ezután vádlott azt állítja, hogy a terror-csapatnak nem volt tagja, ugyszintén a budapesti Cserny-csapatnak sem.

Elnök: A kir. ügyész előtt ezt is másként adta elő. Pesten mi történt?

Vádlott: A frontról menekülve, Pöspökkladányban találkoztam Vágó Bélával. Vágó igazolványt adott nekem, hogy Péstre utazhassam és kötelezett arra, hogy hat nap múlva jelentkezsem Csernynél. Május elején jelentkeztem nála, de nem tudtam, hogy ő kicsoda és milyen csapatot vezet. Három napig voltam nála, miközben kisebb küldetéseket jártam el, azután kimentem Gödöllőre lovas küldöncnek.

Ezután előadja, hogy a Cserny-századnál később kapott ezüst evőeszközöket, amelyeket azonban később vissza akart adni. Két kincstári lovat, amelyeket mint küldönc kapott, átadott egy kertésznek, de csupán ideiglenesen. Ezért 30.000 koronát kapott tőle.

Vallomása többi részében beismerette a Lindenberger prépost és több más debreceni lelkes terhére elkövetett magánlaksértéseket.

Ezután az elnök öt perc szünetet rendel el.

Szünet után a vádlott a tanács tagjainak kérdésére elmondja, hogy mindig antiszemita volt, Rubinra foként azért haragudott, mert a gyárban a keresztényeket üldözte.

### Rubin Farkas özvegye és fia

Ezután a tanúk kihallgatása következett.

Az első tanu özvegy Rubin Farkasné, a meggyilkolt igazgató özvegye. Április 21-én éjszaka 11 óra tájban felverték őket a vörös katonák. Átkutatták a lakást, férjét és fiát felöltöztették és elvitték magukkal. Fél-tizenkettőkor távoztak a lakásból. Reggel két óra tájban fia újból megjelent, véresen, sárosan, tépelt rongyos ruhában.

— Reinheimer nem volt itt? — kérdezte.

— Nem.

A fiu erre újból elrohant. Reggel 5 óra tájban tért újból haza, azt mondta, hogy apja megszökött, a vörösek keresésére indultak. Rubinné erre borzasztóan megrémült, attól félt, hogy férjét kizozni fogják.

— Ah, bár inkább azt tudnám,

**Legjobb cipőket készít Grünwald**

cipőüzeme, Sas-utca 4. szám.

**Autogén hegesztések, automotor és mindenféle gazdasági gépjavitások, polyós csapágyak minden nyeretben.**  
Gazdasági gépalkatrészek állandóan raktaron.

**Vértessy Testvérek**  
Debrecen, Hatvan-utca 53.

— hogy meghalt, — sikoltott az aszszony, — minthogy kinn vannak!

— Ugy is van, anyám, — mondta erre a fiú. — Meggyilkolták!

A következő tanu Rubin Lajos Ákos, felsőiparisiskolai tanuló. Április 21-én vörös katonák apjával együtt elvitték őket. Amint a lépcsőházba értek, ott egy embert láttak állni.

— Ah, Reinheimer ur is itt van? — mondta erre az apja.

— Igen, itt vagyok, — felelte Reinheimer.

— Na, akkor jó, — mondta az igazgató.

Végigvezették őket a Kossuth-utcán. Közben az egyik katona el akarta hagyni a csapatot, Reinheimer erre rászólt: Maradj, mert lelőlek! Utközben puskatüzzel ütötték őt is, apját is. A temetőhöz érve, Reinheimer odaállította őket az árokhoz. Apja még ekkor sem hitte, hogy meg akarják ölni őket. Ne tréfáljon, — szólt Reinheimerhez — hiszen tudja, hogy én öt gyermek atyja vagyok. — Reinheimer erre pisztolyával apjára löött. Apja az árokba zuhant, ő is melléje esett. Ebben a pillanatban a katonák is löttek, de nem találták őt, mert az árokban feküdt. Erre felugrott és elrohant, a katonák többször utána löttek, de nem találták el.

Nagy kerülővel a rendőrségre ment, ahol feljelentést tett. Innen hazarohant, de nem merde elmondani mi történt, hanem visszaroht a rendőrségre. Vörös örk behozták Reinheimert, akit Nagy Lajos politikai megbízott kihallgatott. Reinheimer cinikusan viselkedett, azt mondta, hogy minden burzsujjal így kellene elbánni. Később azután Vágó Béla elengedte őt.

### Roncsik rendőrkapitány vallomása

Roncsik Jenő dr. rendőrkapitány a következő tanu. A gyilkosság utáni reggelen ő hozzá vitték be a vádlottat, ő megkezdte a kihallgatását, pár perc múlva azonban jött két vörös örk, közölték vele, hogy Vágó személyesen akar az ügyben intézkedni és átvitték hozzá Reinheimert. Ő is átment velük Vágó szobájába. — Elvtárs, Ön volt az, aki Rubin igazgatót megölte? — kérdezte a népbiztos Reinheimertől. — Igen, — felelte a vádlott. Miért tette ezt? — kérdezte Vágó. — Gerdántól kaptam a parancsot, — felelte Reinheimer.

Tanul ezután kiküldték a szobából. Az előszobában várakozott, ahol több tengerész-egyenruhás férfi üldöglött, akik dicérték Reinheimert és azt hangoztatták, hogy minden burzsujjal így kellene elbánni. Később kijött Reinheimer. — Na, mi van? kérdezték tőle. — Semmi — felelte ő. — Hát történhet nekem valami bajom? Reinheimert ezután elbocsátották, revolverét is visszaadták neki.

A debreceni terrorcsapat ügyében tanu folytatott vizsgálatot. Az ott felmerült adatok szerint Reinheimer is tagja volt a csapatnak, sőt ő volt annak egyik szervezője.

### A többi tanu

Hortobágyi Ernő dr. rendőrkapitány tesz ezután vallomást.

Nagy Lajos asztalos, volt politikai megbízott, akit a fogházból vezet elő szuronyos börtönőr, az eseményeket nagyjából az előző tanukkal egybehangzóan adja elő, azt nem tudja, hogy vádlott tagja volt-e a terrorcsapatnak.

Ezután Sajtos János vasesztérgályost hallgatja ki a bíróság, akit szintén a fogházból vezetnek elő. Április 22-én Reinheimer kiment a Mezőgazdasági Gépgyárba, ahol tanu dolgozott és ezt mondta neki: Na, mehetek már a Rubin temetésére. Többet a dologról nem tud.

Elnök: Milyen ember volt a vádlott? Milyen munkás?

Tanú: Nem tudom.

Elnök: A vizsgálóbíró előtt azt vallotta, hogy munkakerülő, dologtalan ember.

Tanú: Azt nem mondhattam kérem, mert ő soha nem dolgozott. (Derültség.) Ő ugyanis művezető volt. A zsidókat mindig nagyon szidta.

Hatvani Sándor máv. kovács, volt politikai megbízott, Müller Gyula szabó és Sterbinszky László volt

vádbiztos tesznek ezután vallomást, valamennyiüket a fogházból vezetik elő.

Utánuk Sesztina Jenő nagykereskedőt hallgatja ki a bíróság.

Ezután az elnök a tárgyalást félbeszakítja és annak folytatását délután negyedórára tűzi ki.

### A lelkészek letartóztatása

A folytatolagos tárgyalást délután fél négy órakor nyitotta meg Nagy Kálmán dr. ítélőtáblai bíró. Felolvassák a távollévő Lindenberger János dr. prépos vallomását. Április 19-én több vörös örk jelent meg lakásán, letartóztatták őt, unokaöccsét Lindenberger Gyulát, Csernus Mihály segédlelkészt. Baungartner Endre plébánost, Bogdánffy Gyula plébánost, Kompass Béla lelkészt és másokat. A kutató katonák között volt Reinheimer is.

### A gépgyár tisztviselői

Barta Ernő a Mezőgazdasági Gépgyár igazgatója a következő tanu. Március 22-én vádlott két felfegyverzett munkás kíséretében bement irodájába és felszólította, hogy rögtön hagyja el a gyárat. Ő a felszólításnak engedett.

Hudacsek Róbert üzemező vezető előadja, hogy 1919. április 22-én vádlott a Mezőgazdasági Gépgyárban dícselkedve mondta: Mehetek már Rubin Farkas temetésére. Valamelyik munkásnak azt is mondta, hogy ő a terrorcsapat parancsnoka.

Reke Gusztáv hivatalnok szintén hallotta, mikor Reinheimer a terroristák parancsnokának mondotta magát.

Frohne Ede hivatalnok hasonló vallomást tesz. A védő kérdésére kijelenti, hogy Rubin nem tett különbséget a keresztény és a zsidó alkalmazottak között.

Ezután Hessler István eszímadiát, Reinheimer apját, Bagi István hivatalnokot, Somogyi Kálmán gyári munkást hallgatja ki a bíróság, majd felolvassák

### a már régebben elítélt és kivégzett Cserny József és Groó Géza vallomását.

Cserny vallomása szerint Reinheimer azt mondta neki, hogy ő volt a debreceni terrorcsapat vezetője. A Batthyány-palotában csak rövid ideig volt, azután a terrorcsapat egy részével Gödöllőre, majd a frontra ment. Később visszament hozzájuk, mikor már a Mozdony-utcában voltak. Gödöllőn és a Mozdony-utcában századparancsok volt.

A Groó Géza vallomásáról felvett jegyzőkönyv teljesen hasonló adatokat tartalmaz.

Posztarik József sofför elmondja, hogy őt Szolnokon Reinheimer több fegyveres társával letartóztatták, kidobták a kocsiból, megverték és a kocsi elvették tőle. Reinheimert, akit már régebről is ismer, határozottan felismeri.

Géder Viktor százados, majd Ausch Soma gyári igazgató a következő tanuk. Kompass Árpád segédlelkész azt vallja, hogy őt izben tartották nála házkutatást. Az ötödik kutatásnál volt jelen vádlott is, aki bizalmasan közölte vele, hogy ez az egész kutatás csak ellensúlyozásul szolgál, mert a legközelebbi időben programot akarunk rendezni.

A tanukihallgatások lapunk zárta-kor még folynak. Itélethozatalra csak a késő éjjeli órákban, vagy holnap délelőtt kerül a sor.

**Száraz kolbász, pácolt paprikás szalonna és csemege-  
:: sajt különlegességek ::  
CSIGE KÁLMÁN**  
finom hentes-csemegetüzletében,  
Batthyányi-utca 6. szám

— **Só, cukor és saccharin kiosztás.** A közléti hivatal értesíti a közönséget, hogy a rendkívüli fogyasztási jegyek 8. számú szelvényére fél kg darált 8 kg-ként 9 koronás árban, a 9. számú szelvényére 10 dkg fehér cukor kg-ként 124 koronás árban, a 10. számú szelvényére pedig 1 doboz saccharin 14 koronás árban vásárolható.

## A lipótköruti gyilkosság

### Illyt és Baloghót Budapestre hozták

Budapest, aug. 3. A lipótköruti gyilkosság ügyében a rendőrség folytatja a nyomozást. Megállapítást nyert, hogy az egyik gyilkos, Rigóczy György, nem valami jellemeslád ember, egyszer már lopott is, a kir. ügyészség ezért már kereste. Az Ébredő Magyarok Egyesületében is volt afférje, a központban meg is verték és ezután az V. kerületi fiókban kerestett szerepet.

Budapestről egy rendőrfogalmazó vezetésével detektívek mentek Szolnokra és tegnap magukkal hozták Illy Lászlót és Balogh Bélát, akiket megérkezésük után a rendőrség mindjárt kihallgatott. Illy csak annyit ismer be, hogy ő vezette a tüntetőket a Club-kávéházba, de hogy ő maga is személyesen résztvevő volna Varsány Géza dr. meggyilkolásában, azt tagadja. Ma délben fogják újra kihallgatni, esetleg szembe-  
sitik is Rigóczyval.

## HIREK.

— **A városi közgyűlés előkészítése.** A törvényhatósági bizottságnak e hó 11-iki közgyűlésén tárgyalásra kerülő ügyekkel a jog- és pénzügyi bizottság e hó 5-én, csütörtökön délután 3 órakor tartandó ülésén foglalkozik.

— **Tombor alezredes bűnpöre.** Budapesti tudósítónk jelenti: A katonai törvényszék ma kezdte meg a felségárulással vádolt Tombor Jenő alezredes bűnpörének tárgyalását. A vádirat felolvasása után Tombor Jenő a következőket vallja:

— Kevés vádlott állott olyan tiszta lelkiismerettel a bíróság előtt, mint én. A legnagyobb felháborodással tiltakozom ama vád ellen, hogy én árultam el Bartha miniszter tervét a riadó századokra vonatkozólag és a bizalmi testület szerveit. Nekem semmiféle tudomásom ezekről nem volt. Sajnálom, hogy egyes bajtársaimat kénytelen leszek leleplezni.

Amikor a forradalom kitört, Bécsben voltam, mint Hazai vezéralezredes vezérkari főnöke. Ott is forradalom volt és Hazait megfenyegették, hogy elieszik láb alól. Erre megszöktünk Budapestre. Egyik osztálytársam volt a miniszter itthon, olyan állást kínáltak, amely megfelelt rangomnak és beléptem a tiszti szakszervezetbe, de én mindig nemzeti érzésű voltam.

— **A tárgyalást holnap folytatják.**

— **Eljegyzés.** Lusztig Irmuskát (Hajdusámsón) eljegyezte Schwarcz József (Balmazújváros). (Minden külön értesítés helyett).

— **Kinevezés.** Huberth Ottó kormánybiztos-főispán Pálffy Zoltán dr. városi közigazgatási gyakornokot tb. aljegyzővé nevezte ki.

— **Menekült tanulók figyelmébe.** Hajdumegye területén 22 menekült egyetemi, középiskolai, elemi tanulók részére mindkét nemből, több szives család ingyenes ellátást ajánlott fel a nyári szünidő hátralékos idejére. Felhívom mindazokat, akik erre igényt tartanak, hogy nálam minél hamarabb jelentkezzenek. Debreczen, 1920. augusztus hó 3-án. Dr. Dárkó Jenő miniszteri biztos, hivatalvezető.

— **Olasz Girardi szalmakalappok** 50 koronától 350 koronáig a legszebb választékban Frank Edénél, megyeház mellett.

— **A burgonya-rendelet.** A 6112/1920. sz. kormányrendelettel az 1920. évi őszi burgonya termés az ország belterületén szabad forgalom tárgyát képezi, kivéve Szabolcs vármegye egész területét, továbbá Bereg vármegye tiszaháti, Szatmár vármegye eszengeri, fehérgyarmati és mátészalkai, végül Ung vármegye nagykaposi járásait. E rendelet csak a szeptember 1 napja után kiszedett burgonyára vonatkozik. Debreczen, 1920. augusztus hó 3. Közélelmestési ügyosztály.

— **A kőművesmesterek a főispánnál.** A képesített kőművesmesterek egy tekintélyes csoportja ma délelőtt tiszteletgel Huberth Ottó kormánybiztos-főispánnál. A kőművesmesterek rámutattak nehéz helyzetükre, kifejtették, hogy iparuk a háboru kitörése óta pang és arra kérték a főispánt, hasson oda, hogy a középitkezéseknél megfelelő munkához jussanak. A főispán jóindulatu támogatásáról biztosította a küldöttséget.

— **Andrássy Gyula gróf-nak a belpolitikai helyzetéről.** kapcsolatosan a zsidókérdéssel, rendkívül érdekesítő cikke jelent meg az Uj Magyar Szemle legutóbbi számában. Ugyanezen szám közli Dóczy Jenő helybeli írónak »Irók és Irodalom« című tanulmányát is. A majdnem 400 oldalra terjedő kötet ára 44 korona. Kapható Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdat részvénytársaság könyvkereskedésében.

— **Polgári fiúiskolai tanulók figyelmébe.** A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter urnak 1920. évi V. sz. rendelete értelmében azon tanulók, kik a középiskola (gimnázium és reáliskola) első osztályába akarnak lépni, felvételi vizsgálatot tesznek. E rendelet a polgári fiúiskolára nem vonatkozik. A polgári fiúiskola első osztályába felvehető bárki, ha az elemi iskola negyedik, ötödik vagy hatodik osztályát sikerrel elvégezte.

— **A budapesti tőzsde.** Magyar hitel 1748—80, Osztrák hitel 935—70, Jelzálogbank 480—87, Leszámitoló 877—85, Hazai bank 620—25, Angol-Magyar 880—900, Magyar-olasz 402—07, Ált. takaréksz. 1000, Viktória 5200, Salgó 5510—630, Ganz—Danub. 15000—14700, Rima 2950—3090, Brassói 2620, Hazai faterm. 4950, Nasici 11100, Papír 2340—80, Óstermelő 925, Gumi 2600, Közuti 1416—28, Déli vasut 561—80, Államvasut 3175—50.

Idegen valuták: Napoleon 630—35, Font 672—70, Dollár 172—74, Francia frank 1335—60, Márka 450—48, Lira 985—70, Romanov 317—312, Lei 416—31, Sokol 350—48, Svájci frank 3050—30, Dinár 880—90.

— **A debreceni proletárdiktatura története.** A tanácskörtársaság Debreczen városra vonatkozó történeti anyagának gyűjtését végző helyi bizottság folyó hó 4-én, szerdán d. u. 4 órakor a városháza kistanácstermében értekezletet tart.

— **Eredeti Singer Centrál Bobbin** súlyosztó és egyszerű varrógépek, házi és ipari használatra érkeztek. Varrógép alkatrészek, tűk és finom gépolaj kapható. Mindenféle rendszerű varrógépek javítását elvállaljuk. **Singer Co. varrógép r.-t. Debreczen, Piac-u. 79.**

— **Nyári szövet és vászon** férfi és gyermek sapkák a legolcsóbban Frank Edénél, megyeház mellett.

— **Legrosszabb nyakkendőit** ujjalakítják Kolosné nyakkendőtermében, Rákóczi-utca 23.

## SZÍNHÁZ.

**Színházi Világ** művészeti hetilap hangverseny irodája nagyszabású művész-estélyt rendez pénteken, szombaton és vasárnap a Vígyszínházban. Fővárosi művészek, gazdag és csupa új műsor. Jegyelováltás csütörtöktől kezdve a Vígyszínház pénztáránál.

**Cirkuszapachok III.**, e nagy kalandortörténet harmadik részét mutatja be ma az Uránia, fokozott trükkök és az artisták bravuros játéka.

**Cipők** legjobb minőségben készen és méret után olcsón beszerezhetők. **Grünwald-cipőüzem Sas-utca 4., Kölcsonsegélyző-épület.**

teszik érdekessé ezt az amerikai filmet. Jegyelővétel.  
A zöldszemű asszony dráma 3 felvonásban és a Tulvilági haragszimmű 3 felvonásban. Két kitűnő amerikai Pathé-film ma utoljára az Apollóban.

## SPORT.

## Rambler csapat Berettyóújfalun

Rambler—BUSE 5:2 (2:1)

Bíró: Weinreb (DTE).

A debreczeni footballsport hatalmas fejlettségéről tett tanúságot az a Rambler csapat, mely vasárnap Weinreb Dezső vezetésével Berettyóújfalun vendégszerepelt.

Szabó (DTE)  
Glatz (DMTK) Fejér (DTE)  
Megyeri (DVSC) Gerő (DTE)  
Simon (DTE)  
Janó (DVSC) Szotyori (DMTK)  
Móra (DMTK)  
Mertin (DMTK) Polonecki (DVSC)

felállítási csapat oly hatalmas játék-erőt képviselt, hogy az jóval felülmulja a budapesti elsőosztályú bajnokság utolsó helyezetteinek klasz-szát.

Berettyóújfalun hatalmas közönség várta a mérkőzés előtt egy negyed órával megérkező csapatot, élükön Szilágyi Lajos dr. nemzetgyűlési képviselővel.

A debreczeni csapat teljesen át-érezve a mérkőzés propagandá-jellegét, oly ideális szép footballjátékot mutatott be, amelyet vidéken még nem láttak. A közönség lelkes ovációban részesítette a debreczeni kirándulókat, kik a mérkőzés után rendezett reggelig tartó táncmulatságon is élénk részt vettek.

**Footballbírák contra DTE old-boy.** Szerdán délután 6 órakor a DKASE ügétő-versenyterti sporttelepén kerül döntésre ez a mérkőzés, mely iránt különösen a mulatni vágyó sportközönség érdeklődik. A footballbírák a következő összeállításban játszanak:

Szegedi  
Weinreb Kerekes  
Bódogh Pongrácz Urbanovics  
Bródy Torma Zempléni Kiss  
Kacander

A DTE old-boy taktikai okokból nem közli felállítását. Bíró: dr. Kocsis Sándor.

Mosó- és pipere-  
szappanok,ostorok, ostoronyelek,  
cipőkrémek gyári áron  
kaphatók

## Franknál

Csapó-u. 11. szám.

14396—14570—1920.

## HIRDETMÉNY.

A vajdalaposi s hozzácsatolt 905 hold 1285 négyyszögöl területű városi birtok 1920 október 1-től 6 évre 1. évi augusztus 10-én délelőtt 9 órakor, a városháza kistanácstermében nyilvános árverésen használatba adatik.

Az árverési feltételek a városi számvevősnél megtekinthetők.  
Debreczen, 1920 augusztus 2.

Városi Tanács.

Női és férfi kalapok  
ujjalakítása

Piac-utca 9. sz.

Városi és állami tisztviselők  
előnyárban részesülnek.Saját főzésű 90%  
kitűnő minőségű

## házi szinszappan

kapható nagyban és kicsinyben

## KUPFER IGNÁTZ

fűszernagykereskedésében,

Bádogos-utca 2.

## Árverési hirdetemény.

Közhirre teszem, hogy 1. hó 5-ik napján esütörtökön d. e. 11 órakor Szent Anna-utca 7. szám alatt levő hivatalos helyiségben az alább felsorolt értékpapírok nyilvános árverésen el fognak adatni:

5 drb Debreceni Gazdák Bankja r.-t. részvény 1920. évi szelvényével együtt.

1 drb Hosszupályi Takarékpénztár r.-t. részvény 1920. évi szelvényével együtt.

6 drb Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár r.-t. részvény 1920. évi szelvényével együtt.

5 drb Nagymagyaralföldi Bank r.-t. részvény.

1/2 rész Debreceni Hitelbank r.-t. részvény 1920. évi szelvényével együtt.

1 drb. Általános Forgalmi Bank r.-t. részvény 1920. évi szelvényével együtt és

3 drb Gazdasági Takarékpénztár r.-t. részvény 1920. évi szelvényével együtt.

Debreczen, 1920. évi augusztus hó 3. napján.

Dr. Galánffy János  
kir. közjegyző.

## Kovács József

fuvarozási vállalata  
elvállal áru és bármilyen  
fuvarozást stráffal és szeké-  
rel. Személyszállítását hín-  
tával helyben és vidékre.

Iroda: Csapó-u. 8. sz.

## Hirdetemény.

**A Fűszerkereskedelmi Részvénytársaság** 1920 július hó 31-én megtartott rendes közgyűlésén elhatározta az alaptőkének 800.000 koronáról 6000 darab egyenként 200 korona névértékű részvény kibocsátásával 2.000.000 koronára emeli fel. A részvények kibocsátási árfolyamát a közgyűlés darabonként 200 koronában állapította meg. Az új kibocsátású részvények a régi részvényekkel egyenlő jogokkal bírnak s az 1920/21. üzletév használatban részesednek. A kibocsátandó részvényekre a régi részvényeseknek elővételi jog biztosított. Az elővételi jog a régi részvények bemutatása mellett 1920 aug. hó 1-től 1920 augusztus 8-ig bezárólag gyakorolható akként, hogy minden két darab régi részvény három darab új részvény átvételére jogosít. Az elővételi jog e határidőn túl nem gyakorolható. Tört részvények ki nem adatnak, tehát csak 2 régi részvény után, illetve kettővel osztható mennyiségű részvények után gyakorolható az elővételi jog. Az elővételi jog társaságunk pénztárában gyakorolható és pedig a megszabott időn belül a hivatalos órák alatt s az elővételi jog érvényesítése alkalmával minden elővételezett részvény után 100 korona fizetendő, míg a további darabonkénti 100 korona 1920 szeptember hó 1-ig bezárólag fizetendő be társaságunk pénztárába. Az új részvényekről később végleges részvényekre kicserélendő ideiglenes részvények fognak kiadatni.

Debreczen, 1920 augusztus hó 1-én.  
**A Fűszerkereskedelmi Részvénytársaság Igazgatósága.**

## APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15.—, minden további szó K 1'50. Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

## POSTA.

K.....a.  
Tegye lehetővé, hogy találkozhassunk fontos közölni valóm vannak. Mielőbbi viszontlátásra! J.

## Leveleznék

olyan fiatal emberrel, aki csupán szórakozásból, minden más cél kizárásával, szintén érdekeltem. velem témába bocsátkozna. Jelégem: «Mariska». Leveleket a kiadóhivatalba kérek.

»Satürnüs«  
jelégére levél van a kiadóhivatalban.

»Komoly 37«  
jelégére levél van a kiadóhivatalban.

## VÉTELE.

Ócska ölmot  
tisztított állapotban bármily mennyiségben (10 kg-tól) veszünk. — Cim a kiadóban.

## ELADÁS.

Eladó  
2 1/2 HP. Puch motor kerékpár azonnali új prima gumikkal. Amszel, Pényeslitke.

Elegáns  
női kivágott cipő 40-es teljeseen új 700 koronáért eladó. Cim a kiadóban. Ugyanott egy mindenes leány felvételi.

C fuvola  
jutányos áron eladó. Méliusz-tér 5.

Egy  
kitűnő zongora és egy íróasztal eladó Csapó-u. 35. balra az udvarban.

Kovács- és kazánszenet,  
akáomlát,

román-cementet, tűzifát  
waggonfélben és métermázsánként oo azonnali szállításra ajánlok. oo

**Polyánszky Orest**  
tűzifa- és szénkereskedő, Szoboszlai-  
000 ut 1., Miklós-utca végén. 000

Vidéki rendelést is eszközölök.

## Hirdetemény.

**A Gyógyárkereskedelmi Részvénytársaság** 1920 jul. 31-én tartott rendkívüli közgyűlésén elhatározta az alaptőkének 1.500.000 korona, 7500 darab egyenként 200 korona névértékű részvény kibocsátása útján 3.000.000 koronára leendő felemelését. A részvényekből 5000 darab a régi részvényeseknek ajánlatik fel elővételi jog alapján akként, hogy minden 3 drb régi részvény 2 darab új részvény átvételére jogosít. A részvény árfolyamát a közgyűlés darabonként 200 koronában állapította meg.

Az elővételi jog a régi részvények bemutatása mellett a társaság pénztárában 1920 augusztus 1-től augusztus hó 10-ig bezárólag a hivatalos órák alatt gyakorolható, amidőn is minden elővételezett részvény után darabonkénti 100 korona fizetendő be, míg a kibocsátási ár darabonkénti további 100 koronája 1920 szeptember hó 1-ig bezárólag szolgáltatandó be a társaság pénztárába.

Az új kibocsátású részvények a régi részvényekkel egyenlő jogokkal bírnak s az 1920. üzletév használatban már részesednek.

Debreczen, 1920 augusztus hó 1-én.

**A Gyógyár Részvénytársaság Igazgatósága.**

## Kész leányruhák

1 évestől 15 évesig grenadin, battiszt, vászon, selyem és szövét-  
ruhák nagy választékban már 150 koronától kezdve kaphatók.

## FIU-RUHÁK

trikók, zoknik, lagóv, hajszalag, Baby-kelengye, erős, tartós szandál **olcsón beszerezhető**

Dr. Hegedűsné  
gyermekdivatházában

Simonffy-u. 2. sz.  
Fiu- és leányruhákat mértékutáni rendelésre is készítenk.

## Gordonka

kitűnő hangu eladó. Értekezhetni e lap kiadóhivatalában.

## Eladó

2 nagy **Moldlinger-kályha** teljesen jókarban. Alkalmas gyári, pénzügyi, vendéglői vagy más nagyobb helyiség fűtésére. Fűthető fával vagy szénrel. Megtekinthető a kiadóban.

## KERESLET.

**Gyermekeket**  
az iskolaidény kezdetével (ritualis kosztozásra) vállalok teljes ellátásra. Legjobb gondozást biztosítok. Herczegné, Miklós-utca 37.

**Tanuló leányok**  
lapunk nyomdájában fizetéssel felvétetnek

**Javítóra**  
felső kereskedelmi és középiskolai tanulókat előkészíték. Kandia-u. 5.

**Házi koszt**  
(kóser) kapható. Herczegné, Miklós-u. 37.

**Butorozott**  
szobát keresek. Cim a kiadóban.

**Egy**  
jó családból való izr. leány pénztáros kisasszonynak felvétetik Mandel és Schwarcz kopf bórkereskedőknél. Jártsággal bíró előnyben részesül.

**Megbízható**  
intelligens, magyar vagy német leány, két éves leányka mellé kerestetik. Simonyi-ut 17.

## VEGYES.

**Arany Bika-fürdő**  
üzemben. Gőz d. e. uraknak K 15. d. u. hölgyeknek K 12. Kád egész nap mindenkinek.

**Figyelem!**  
Fehérnemű varrást és bármilyen ruha javítást igen olcsón vállalok. Patay-utca 13.

**Takarító napszámos asszonyokat**  
felfogad a református főgimnázium igazgatósága. Péterfia-u.

**Angol**  
és francia női ruha varrást legizlésebben vállalom. Londonné Spitzer Irén, Arany János-u. 15. Ugyanitt ügyes varróleányok felvétetnek.

**Mindennemű**  
fehérnemű varrást és javítást jutányosan elvállalok Jókai-u. 33.

## Óra- és ékszerjavító műhely

Hunyadi-utca 12. sz.  
8 nap alatt mindenféle javítást jótállás mellett elkészíték

**KOHN MÓR.**

## Uj zeneművek!

Zerkovitz: Csicsóné 13'20

Zerkovitz: Nem kell nekem senki, semmi 13'20

Zerkovitz: Rózsám gyere már 13'20

Zerkovitz: Be van az én lelkem csipve 13'20

Zerkovitz: A régi május 13'20

Szirmai: A karika 13'20

Szirmai: Petike 13'20

Kaphatók: **Hegedűs és Sándor** irod. r.-t. könyv- és zeneműkereskedésében.

Felelős szerkesztő:  
**Dr. HEGEDŰS LORÁNT.**

Kiadó:  
**HEGEDŰS ÉS SÁNDOR** irodalmi és nyomdai részv.-társ.